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скорость кровотока в ВВ составила 1774,31 мл/мин. 

Функциональный резерв печени по ВВ составил 1,83.  

Выявлены некоторые изменения спектральных 

характеристик кровотока в аорте и НПВ после нагрузочного 

теста. В аорте спектр кровотока остался двухфазным, а в НПВ – 

приближался к трехфазному, амплитуда их возросла. Об этом 

свидетельствуют количественные показатели кровотока. Так, 

линейная скорость кровотока в аорте увеличилась до 60,5 см/с, а 

в НПВ до 29 см. 

В целом, можно заключить, что после приема пищи у 

людей кровоток в бассейне чревного ствола и его висцеральных 

ветвей повышается. Степень изменения гемодинамики в 

артериях, питающих желудочно-кишечный тракт, напрямую 

коррелирует с активностью пищеварительных процессов и 

может являться маркером патологических нарушений 

пищеварения. 
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Сезонні ритми клітинного складу крові у жінок  

зрілого віку 

Самчук В. А., Авдєєва Г. О. 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

 

Вивчення процесів мінливості морфологічних показників 

крові залежно від пори року має вагоме значення як у 

науковому, так і прикладному відношенні.  

У зв’язку з цим, нами були проведені дослідження 

мінливості морфологічних показників крові у жінок зрілого віку 

в осінній і весняний сезони.  

Клінічні дослідження крові проводилися в лабораторії 

Краснолучського обласного шкірно-венерологічного 

диспансеру. У дослідженні приймали участь 13 жінок волонтерів 
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віком від 30 до 48 років. Усі дослідження проводилися вранці 

натщесерце.  

Нашими дослідженнями встановлено, що середня кількість 

еритроцитів, лейкоцитів, тромбоцитів, лімфоцитів, гранулоцитів 

та гемоглобіну у досліджених волонтерів, як восени, так і 

навесні, знаходяться в межах норми. 

При порівнянні індивідуальних показників гемоглобіну 

виявлено, що у 76 % досліджених волонтерів його показник 

весною зменшився, тоді як восени у 53 % він був дещо вище 

норми. У 62 % обстежених волонтерів навесні спостерігалось 

зменшення кількості еритроцитів. Зменшення кількості 

еритроцитів та гемоглобіну негативно впливає на дихання, 

абсорбцію й транспорт амінокислот, ліпідів, регуляцію  

водно-сольового обміну та інші процеси.  

У 54 % досліджених весною зменшилась кількість 

лейкоцитів, а у 62 % – тромбоцитів, що послаблює захисні 

функції крові й імунологічний стан обстежених  волонтерів. 

Слід відзначити, що середня кількість еритроцитів та 

гемоглобіну у волонтерів навесні також зменшилась.  

Широкий діапазон сезонних коливань показників складу 

периферичної крові у здорових людей можна розглядати, як 

фізіологічну особливість, яка свідчить на велику гнучкість та 

адаптивну здатність системи кровотворення. Відомо, що вміст 

лейкоцитів у крові помітно змінюється залежно від пори року, а 

вміст гемоглобіну та кількість еритроцитів у крові людини 

взимку на 21 % вищий, ніж влітку. При цьому, спостерігаються 

вікові й статеві відмінності.  

Таким чином, у досліджених жінок волонтерів зрілого віку, 

спостерігались сезонні коливання вмісту гемоглобіну, кількості 

еритроцитів та лейкоцитів. Суттєвих сезонних відмінностей 

лейкоцитарної формули не виявлено. 

 

 

 


